
 
 

 

 

Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  και Α.Κ.Ε 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Η αναστολή λειτουργίας του καταστήματος ΕΛ.ΤΑ. στον 

Πεντάλοφο Κοζάνης είναι αναιτιολόγητη και δημιουργεί σοβαρά 

προβλήματα στους πολίτες» 

Η δημοσιοποίηση λίστας με 41 καταστήματα του δικτύου των ΕΛ.ΤΑ. που 

προορίζεται να κλείσουν έως το τέλος του έτους δημιούργησε μεγάλη 

αναστάτωση στις τοπικές κοινωνίες όλης της χώρας, δεδομένου ότι οι πολίτες 

θα στερηθούν απαραίτητων λειτουργιών για την καθημερινότητά τους. 

Ένα από τα αναφερόμενα στη λίστα αφορά το κατάστημα στον Πεντάλοφο 

Κοζάνης, στην περιοχή του Τσοτυλίου, γεγονός που θα επιφέρει μεγάλο 

πλήγμα στην τοπική επιχειρηματική και παραγωγική δραστηριότητα.  

Παράλληλα, το κλείσιμο του καταστήματος θα δημιουργήσει -όπως έχουμε 

αναφέρει και στις προηγούμενες ερωτήσεις μας για το ίδιο θέμα, ήτοι της 

συρρίκνωσης του δικτύου των ΕΛ.ΤΑ. στην Π.Ε. Κοζάνης- μεγάλη επιβάρυνση 

στους πολίτες με βάση και τις δυσκολίες που υπάρχουν, όπως η απόσταση, η 

έλλειψη καλής συγκοινωνιακής σύνδεσης,  το οδικό δίκτυο, οι ανάγκες 

εξυπηρέτησης των ηλικιωμένων, οδηγώντας τελικά σε ακόμη μεγαλύτερη 

ερήμωση στη περιοχή. 

Να τονιστεί ότι, παρά τις επανειλημμένες διαμαρτυρίες, υπομνήματα και 

αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών, δεν έχει κατατεθεί μια σαφής και 

αιτιολογημένη απάντηση του Οργανισμού και του αρμόδιου Υπουργείου για την 

απόφαση συρρίκνωσης του δικτύου ούτε, βέβαια, έχουν τεθεί υπόψη των 

πολιτών ρεαλιστικές και εφαρμόσιμές λύσεις για την αντιμετώπιση της 

ταλαιπωρίας και των επιβαρύνσεων που θα υποστούν. 

Τέλος, προσώρας, είναι αρκετά ασαφές και μένει να διευκρινιστεί, ποιο θα είναι 

το καθεστώς εργασίας των υπηρετούντων υπαλλήλων, οι οποίοι πανελλαδικά 

βρίσκονται αντιμέτωποι με μια στρατηγική απόφαση συρρίκνωσης των 
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υπηρεσιών των ΕΛ.ΤΑ. που, όπως είναι φυσικό ευνοεί ανταγωνιστικές, 

ιδιωτικές επιχειρήσεις. 

Επειδή η απόφαση των ΕΛ.ΤΑ δημιουργεί μεγάλη επιβάρυνση στην 

επιχειρηματική και παραγωγική δραστηριότητα, αλλά και ταλαιπωρία στους 

πολίτες, ειδικά στους ηλικιωμένους 

Επειδή οι υπηρετούντες υπάλληλοι βρίσκονται σε μετέωρο καθεστώς, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Υπάρχει οποιαδήποτε μελέτη – ανάλυση για την προοπτική των 

καταστημάτων των ΕΛ.ΤΑ., η οποία να συμπεριλαμβάνει εκτός 

από την οικονομική διάσταση και την υποβάθμιση των κοινωνικών 

υπηρεσιών του κράτους απέναντι στους πολίτες; Αν ναι, ζητείται η 

κατάθεσή της. 

2) Αναφορικά με το κατάστημα του Πενταλόφου: προτίθεται να 

αναθεωρήσει την απόφαση κλεισίματος, δεδομένης της πλήρους 

και εύλογης αντίθεσης της τοπικής κοινωνίας λόγω των 

σημαντικών επιβαρύνσεων που θα υποστούν οι πολίτες; 

3) Ποιο είναι το σχέδιο για τους υπηρετούντες υπαλλήλους, οι οποίοι 

βρίσκονται αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή διασάλευση της 

επαγγελματικής και προσωπικής τους κατάστασης; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Βέττα Καλλιόπη 

                                              




